

ДЕЛА БИБЛИОТЕЧНЫЕ

* 440 читателей. * Стаж — четверть века. * Стенды показывают. * 130 квадратных метров: тут и стеллажи, и читальный зал.

В селе Литвинском проживает почти 2300 человек, это в основном труженики молочно-овощного совхоза «Ишимский». Из года в год село благоустроивается, к услугам населения хороший клуб, Дом быта — филиал райбыткомбината, средняя школа, магазины, участковая больница, отделение связи и сберкасса.

Есть, конечно, и библиотека. Вот о ней и пойдет речь.

В библиотеке 18166 экземпляров книг художественной, политической, специальной и справочной литературы. Книжный фонд ежегодно пополняется и обновляется. Любят литвинцы книгу, она их друг, учитель, наставник. 440 жителей села являются активными читателями библиотеки, причем большинство из них — это рабочие полей и ферм, специалисты сельскохозяйственного производства совхоза, много сельской интеллигенции.

Постоянно пользуются библиотечной литературой главным зоотехник совхоза Дмитрий Гаврилович Лукьянов, трактористы Федор Папирный и Геннадий Соловьев, агрономы Василий Иванович Саяпин и Виктор Батраков, инженер диспетчерской службы Алексей Фокин, рабочие Петр Михайлович Болобоев и Василий Сидоренко, овощеводы Тамара Соколова и Анна Шапошникова и многие другие.

Вот уже 26 лет заведует библиотекой Ирина Владимировна Кривоногова. Пришла она сюда после окончания десяти классов Осакаровской средней школы. Будучи библиотекарем, заочно училась в Семипалатинском библиотечном техникуме и успешно его закончила. Свое дело, запросы, интересы и склонности читателей она знает хорошо; к ней в библиотеку люди приходят не только обменять книгу, по-

получить справку по тому или иному интересующему их вопросу, обсудить прочитанное произведение.

С помощью читателей Ирина Владимировна оформляет стенды новинок литературы и произведений классиков марксизма-ленинизма, а также посвященные текущим событиям. Например, сейчас здесь на стендах под названием «Пятилетка больших перемен» и «Новая Конституция СССР» выставлены книги и брошюры с материалами XXV съезда КПСС, доклад Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его обсуждения» на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, другие материалы, иллюстрации.

И. В. Кривоногова выступает по местному радиовещанию с обзорами новых книг, поступающих в библиотеку. Но свою работу она не ограничивает в стенах библиотеки. В период важных сельскохозяйственных кампаний, например, хлебозуборки, она укомплектовывает небольшие библиотечки из книг, заказанных читателями, и выезжает на полевые станы, к месту работы бригад.

Однако нельзя сказать, что работа библиотеки села Литвинское полностью отвечает запросам и растущему культурному уровню читателей. Но тут винить библиотечных работников никак нельзя. Дело в том, что это культурно-просветительное учреждение размещено, как и десять и пятнадцать лет назад, в старом, непригодном, с небольшими окнами помещении. В одной комнате площадью 130 квад-

книгами, и стол библиотекаря с картотекой, и читальный зал (если его так можно назвать) с тремя небольшими столами и дюжиной стульев. Другой мебели нет, да и поставить ее негде.

Распорядок дня работы библиотеки — с 11 часов утра до 2 часов дня и с 4 часов до 8 часов вечера. Люди приходят чаще в вечерние часы, но в основном лишь для обмена книг. А чтобы посидеть здесь, познакомиться с новинками литературы, почитать газеты, журналы, одним словом культурно провести свой досуг — никаких условий, по-сути, нет.

Не в наших правилах довольствоваться тем, что есть, что достигнуто. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» предоставляет большие возможности для проявления инициативы на местах. В нем в частности, указывается: «...предусмотреть выделение капитальных вложений в первую очередь на строительство учреждений культуры на селе, укрепление материальной базы сельских клубов, массовых библиотек...».

Попа бы исполкому Красноармейского сельского Совета народных депутатов, постоянной комиссии Совета по культурно-просветительной работе, народному образованию и здравоохранению (председатель Л. И. Шкиндерова) обратить внимание на то, в каком помещении и в каких условиях расположена и работает библиотека села Литвинское — одного из больших в районе, изыскать возможности и средства на лучшее и большее здание библиотеки. Не должен остаться в стороне от этого дела и совхоз «Ишимский», его руководители

А. ЛОПАТИН